
 
  
  

  
  
  

  
  
  

   سؤال 50: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال
  

  دقيقه 60آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس

  دقيقه 20  1 -  20  220 شناسي زيست
  دقيقه 15  21 -  30  10 2فيزيك 
  دقيقه 10  31 -  40  10  2شيمي 
  دقيقه 15  41 -  50  10 2رياضي 
  دقيقه 60  ----   50 مجموع

  
 

  :مسئولان درس و ناظران علمي
 

  گروه مستندسازي  ويراستار علمي  مسئول درس  نام درس

 مهدي اسفندياري  غزل هاشمي  اميرمحسن اسدي  2شناسي  زيست

 حسام نادري  غزل هاشمي  بهنام شاهني  2 فيزيك

احسان پنجه شاهي   ايمان حسن نژاد  2 شيمي
 ميه اسكندريس  اميررضا حكمت نيا

  محمدرضا مهدوي  غزل هاشمي  مهدي بحر كاظمي  2 رياضي
 

 
  نيا اميررضا حكمت  مدير گروه

  اميرمحسن اسدي  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مدير گروه: محيا اصغري

 هاشمي  مهسا ساداتمسئول دفترچه: 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

  

  
  

  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

  14031403    بهمنبهمن44هدف گذاريهدف گذاريآزمونآزمون
  تجربيتجربي  يازدهميازدهماختصاصي اختصاصي 

 ))14031403بهمن بهمن 1212(مباحث آزمون(مباحث آزمون

آدرس  ،  kanoon.irسايت  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به
 مراجعه كنيد. kanoon11t@و آدرس تلگرامي   kanoon_11t@اينستاگرامي 
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 2: ةحصف     تجربي يازدهماختصاصي   1403 بهمن 4 هدف گذاري آزمون

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:  - 91تا  63 هاي صفحه :2شناسي  زيست

 شود؟  محسوب مي 2كدام مورد از موارد زير، وجه افتراق تقسيم ميتوز و ميوز  - 1
 دوك تقسيم  هاي ههاي رشت پروتئين يةالف) جداشدن دو كروماتيد هر كروموزوم در پي تجز

  و كروماتيدي هاي تك كروماتيدي به صورت د ب) مضاعف شدن كروموزوم
  اي ميان پروفاز و متافاز  آندوپلاسمي در مرحله ةشبك ةج) تجزي

  هاي دوك همزمان با تشكيل پوشش هسته  د) تخريب رشته
  سانترومر  ةهاي اتصالي در ناحي پروتئين ةث) تجزي

  »ج«و  »الف«) 4  »د«) فقط 3  »ث«و  »ب«) 2  »ج«) فقط 1
 باشد؟  شوند، صحيح  هايي كه در لاية بيروني پوست مشاهده مي ز سلولدر خصوص گروهي ا ممكن نيستكدام گزينه،  - 2

 كنند.  ) در اثر تقسيمات تنظيم نشده نوعي تومور بدخيم را ايجاد مي1
  توانند وضع دروني خود را در محدودة ثابتي نگه دارند.  ) نمي2
  شوند.  ياختة ايمني ميشدن نوعي  هايي از ميكروب را در سطح خود قرار داده و باعث فعال ) قسمت3
  كنند.  ) با ترشح مادة چسبناكي، سدي در برابر عوامل بيگانه ايجاد مي4

 صحيح است؟  2 شناسي اي، موجود در كتاب زيست كدام گزينه، در ارتباط با نقاط وارسي موجود در چرخة ياخته - 3
 تر است.  از لحاظ وقوع به مرحلة تقسيم سيتوپلاسم نزديك» G1«اي كه جزئي از مراحل تقسيم رشتمان است ، نسبت به نقطة وارسي  ) نقطه1
  ها دارد. ترين مرحلة اينترفاز قرار دارد، عملكردي مشابه پرفورين ترشح شده از لنفوسيت اي كه در انتهاي طولاني ) نقطه2
  كند.  هاي دوك را بررسي مي اند، رشته يابي شده ها در وسط هسته سازمان تن دهد فام اي كه در مرحلة تقسيم هسته به ياخته اطمينان مي ) نقطه3
  دهد.  دهندة دوك، اجازه عبور نمي هاي تشكيل ترين مرحلة اينترفاز قرار دارد، در صورت فراهم نبودن پروتئين اي كه در پايان كوتاه ) نقطه4

 است؟ اي در انسان صحيح  كدام گزينه، در رابطه با مادة وراثتي هسته - 4
 ) در يك ياختة پوششي پرز رودة باريك، تشكيل نوكلئوزوم آخرين سطح فشردگي مادة وراثتي است. 1
  رشتة پلي نوكلئوتيدي در ياخته قابل مشاهده است.  T ،92) در هنگام تهية كاريوتيپ از يك ياختة لنفوسيت 2
  از يك عدد در يك ياختة سالم فرد مشاهده شود.  شود امكان ندارد به تعداد بيش تني كه فقط در مردان ديده مي ) فام3
   ، مادة وراثتي قابل مشاهده با ميكروسكوپ نوري نيست.هاي پلي نوكلئوتيدي هسته دوبرابر شدن تعداد رشته) در هنگام 4

  فرشي ديوارة مويرگ را دارند؟ هاي پوششي سنگ هاي سفيدي است كه توانايي عبور از بين ياخته انواع گويچه ةكدام گزينه بيانگر ويژگي مشترك هم - 5
 گيرند.  اي خود، دناهاي يكسان هر كروموزوم به كمك پروتئيني اتصالي در كنار يكديگر قرار مي الف) در بخشي از چرخه ياخته

  كنند.  زا را توليد مي هاي لازم جهت مقابله با عوامل بيماري ب) به كمك اطلاعات موجود در تنها هسته خود، پروتئين
  يابد.  هاي تشكيل دهنده هسته آنها كاهش مي ها، ضخامت همه قسمت لحظه خروج از خون و ورود به بافت ج) در

  شوند.  اندام لنفاوي، تشكيل مي هاي موجود در نوعي ياخته در هاي خواهري فامينكدنبال جدا شدن د) در فردي بالغ به 
 »د«و » ب« )4  »د«و » ج) «3  »د«و » ب«، »الف) «2  »ج«و » ب«، »الف) «1

 كند؟  تكميل مي نامناسبكدام گزينه، عبارت زير را به طور  - 6
 » هاي سرطاني در ديوارة لولة گوارش، ..............، قابل انتظار است. ساله، طي .............. مرحله از مراحل رشد و پخش ياخته 30در بدن جواني «
  شكل  هاي اندام لوبيايي شابه ترشح طولاني مدت كورتيزول همانند افزايش ترشح گروهي از ياختهمشاهدة علائمي م –) آغاز نوعي روش درماني در دومين 1
  هاي سرطاني در خون موجود در دهليز راست برخلاف بروز علائمي مشابه اثرات ريفلاكس، به دنبال استفاده از نوعي روش درماني   مشاهدة ياخته –) چهارمين 2
  اي  برداري با احتمال موفقيت كمتر نسبت به مراحل بعد برخلاف آغاز تقسيمات ياخته بدون كنترل چرخة ياخته بافتبه كمك تشخيص تودة بدخيم  –) اولين 3
  هاي تومور   اي در ياخته اي همانند كاهش مدت زمان مرحلة اينترفاز چرخة ياخته هاي واجد زوائد دندريتي در مجاورت تودة ياخته قرارگيري ياخته –) سومين 4

و متافازي، به تجزية اجزاي درون خود 2Gهاي بدن انسان با رسيدن علائمي، به جاي عبور از نقاط وارسي  توجه به مطالب كتاب درسي، گروهي از ياخته با - 7
 ها به درستي بيان شده است؟  پردازند. كدام گزينه در ارتباط با فرايند انجام شده در اين ياخته مي
 آيند.  هايي متفاوت در مي هاي موردنظر به صورت تعدادي ساختار غشادار و داراي اندازه ر پي انجام اين فرايند، ياخته) د1
  كنند.  هاي آزاد در سيتوپلاسم اجزاي موجود در ياخته را به طور تصادفي تخريب مي هاي توليد شده توسط رناتن ) در اين فرايند، پروتئين2
  آسيب به دنا شده باشد. هايي و همچنين  القاي پيام يا پيامزا سبب  ست پرتويي جهشنيمكن ) در اين فرايند، م3
  ميرد.  هاي واجد زوائد سيتوپلاسمي در دومين خط دفاع غيراختصاصي، ياخته طي چند ثانيه مي ) در اين فرايند، در پي فعاليت گروهي از ياخته4
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 كند؟  يل ميتكم نامناسبكدام گزينه، عبارت زير را به طور  - 8
باشد. به طور معمول در  هاي كبد و موجود در صفرا، واجد انواعي از ليپيدها در محتويات خود مي تركيبي مؤثر در هضم ليپيدها و توليد شده توسط ياخته«

 ..............» رد، هاي زندة خود دا اي كه .............. ليپيدهاي موجود در اين تركيب را در ساختار غشاي ياخته جانداري پر ياخته
 شود.  هاي اكتين و ميوزين در بخشي از سيتوپلاسم ياخته ايجاد مي پيش از تشكيل كامل پوشش هسته، حلقة انقباضي متشكل از پروتئين –) همة 1
  باشند.  تلف در ياخته قابل مشاهده ميهايي مخ هايي پروتئيني با اندازه ها، رشته پيش از ايجاد نوعي ساختار كروي و متراكم درون هسته –) فقط بعضي از 2
  شوند.  ها به ساختار كمربند انقباضي نزديك مي اي، هسته هاي انقباضي و تشكيل كمربندي در زير غشاي ياخته پس از افزايش مصرف انرژي توسط پروتئين –) همة 3
  شود.  دستگاه گلژي، ارتباطات پروتوپلاستي ميان دو ياختة مجاور قطع مي هاي آزاد شده هاي دوك متصل به ريزكيسه پس از تخريب كامل رشته –) فقط بعضي از 4

اي از تقسيم ميتوز  اند، .............. مرحله هاي دوك تقسيم ها در حال اتصال به رشته اي از تقسيم ميتوز يك ياختة پوششي مري در انسان كه كروموزوم در مرحله - 9
 شود، .............. ها در آن ديده مي ل به كروموزومهاي دوك تقسيم متص كه كوتاه شدن همة رشته

 اند.  ترين حالت ممكن خود قرار گرفته ساختارهاي واجد هيستون در فشرده –) همانند يك مرحله پيش از 1
  گيرد.  طور كامل در تماس با سيتوپلاسم قرار مي دناي داراي دو انتها، به –) برخلاف سه مرحله پيش از 2
  ها رو به افزايش است.  كند و فشردگي كروموزوم پوشش هسته شروع به تخريب شدن مي –مرحله پس از ) همانند يك 3
  برابر تعداد سانترومرها است.  سازندة دنانوكلئوتيدي هاي پلي  تعداد رشته –) برخلاف دو مرحله پيش از 4

 كند؟  ر را به درستي تكميل ميكدام گزينه در ارتباط با نقش دستگاه ايمني در مبارزه با سرطان، عبارت زي - 10
 » هاي مجاور را .............. دهد. هاي حاصل از ملانوما به بافت در بدن انسان .............. ميزان تهاجم ياخته«
  كاهش  –تواند  ) كاهش شديد ترشح هورمون انسولين، مي1
  افزايش  –تواند  ) كاهش توليد هورمون محرك توليد شير، مي2
  كاهش  –تواند  هاي بنيادي لنفوئيدي، مي سيم ياخته) كاهش تق3
  افزايش  –تواند  ) افزايش ترشح هورمون محرك غدة فوق كليه نمي4

 است؟  نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  - 11
 »اي وجود دارد. تلوفاز رشتمان امكان توليد ياختة چند هسته هاي .............. شود به دنبال عبور ياخته از مرحلة در صورتي كه عاملي مانع از .............. در ياخته«
 داراي گيرندة هورمون رشد –اي از اكتين و ميوزين  ) تشكيل فرورفتگي در پي انقباض حلقه1
  ترشح كنندة پادتن به خون  –) تنگ شدن كمربند انقباضي متصل به غشاي ياخته 2
  هاي گياه واجد ريشة افشان  دخيل در ترميم زخم –اي  اي به ديوارة ياخته ) اتصال صفحه ياخته3
  اي دخيل در رشد قطري گياهان دو لپه –) توليد ساختارهاي فسفوليپيدي توسط دستگاه گلژي 4

 با توجه به شكل مقابل كدام گزينه درست است؟  - 12
 شود.  تقسيم بلافاصله در مرحله بعدي شروع مي  ) كوتاه شدن تمام رشته هاي دوك1
  است.  2يل حلقه انقباضي اكتين و ميوزين همواره در بخش ) محل تشك2
  شود.  طبيعي دو برابر مي 2و  1بين هر تقسيم ميوز  1) ساختار 3
  ) اگرنقطه وارسي در اين مرحله وجود داشته باشد، براي اطمينان از اتصال دقيق  فام تن ها4
  به رشته هاي دوك است. 

  
  

   ».اي كه . . . در تقسيم رشتمان نوعي ياختة جانوري در مرحله« كند؟ ح تكميل ميچند مورد عبارت مقابل را به طور صحي - 13
 شوند.ها كوتاه مي هاي دوك متصل به آنشود، رشتهالف) تعداد سانترومرها دو برابر مي

  شود.  ها كاسته مي روند، به تدريج از ميزان فشردگي كروموزومهاي دوك از بين مياي كه رشتهب) در مرحله
 شود. ها تشكيل مي هاي دوك بين آن ها رشته كند، با حركت جفت ميانكاي كه غشاي هسته شروع به تجزيه شدن ميج) در مرحله

 شود.ها ديده ميترين فشردگي در كروموزومكنند، بيشها شروع به كوتاه شدن مي تن هاي دوك متصل به فامد) رشته
1(1     2(2    3(3   4(4  

  كند؟درستي تكميل ميرت زير را بهكدام گزينه، عبا - 14
 ...........»اي كه .......... قطعاً هاي حاصل از تقسيم، در مرحلهتني در ياخته در يك ياختة جانوري، در نوعي تقسيم هسته بدون تغيير عدد فام«
  شود.ن اتصالي در محل سانترومرها مشاهده ميدر پايان اين مرحله، پروتئي –كنند شدن ميهاي دوك تقسيم، شروع به كوتاهاز رشته) گروهي 1
  كند.شدن ميپوشش هسته شروع به تجزيه –شوند هاي خواهري متصل مي هاي دوك به محل اتصال فامينكاز رشته) گروهي 2
  شوند.ها متصل مي تن هاي دوك به سانترومر فاماز رشتهگروهي –كنند ها شروع به فاصله گرفتن از هم مي ) جفت ميانك3
  گردد.پايان، يك ياخته با دو هسته در دو  قطب آن مشاهده مي در –شود ) پوشش هسته مجدداً تشكيل مي4
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  نمايد؟ تكميل مي نادرستيگياهي است، كدام گزينه، عبارت زير را به  هاي مقابل كه مربوط به مراحل تقسيم يك ياخته با توجه به شكل - 15
  . . .  »داده شده در شكل  در مرحلة نشان«
   است. 3ها در شكل  ها برابر تعداد آن ، تعداد فامينك1) 1
  است. 2ها در شكل  ، تعداد سانترومرها دو برابر تعداد آن3) 2
   شوند.هاي دوك متصل ميها به رشته تن ، سانترومر فام2) 3
  شوند.يم اي به ديوارة ياختة مادري دو ياختة جديد از هم جدا  ، با اتصال صفحة ياخته4) 4
  
  

  كند؟تكميل مي نادرستكدام گزينه عبارت زير را به طور  - 16
  »گيرد، ............. اي كه ......... صورت ميهاي بنيادي مغز قرمز نوعي استخوان در يك فرد سالم، در هر مرحلهدر تقسيم رشتمان ياخته« 
  ود.شها دوك تقسيم تشكيل ميبين آن –ها از هم  ) دور شدن جفت ميانك1
  شوند.ها نوري كوتاه مي هاي دوك متصل به با آنرشته –هاي خواهري  ) فشرده شدن فامينك2
  شوند.           ها با ميكروسكوپ نوري به صورت دوفامينكي، به تدريج قابل رؤيت مي تن فام –) شروع از بين رفتن پوشش هسته 3
  كنند تا به صورت فامينه درآيند.ها شروع به باز شدن مي تن فام –) تشكيل پوشش هسته 4

 كدام عبارت زير، درست است؟ - 17

 هاي نوع يك و نوع دو ممكن است توسط يك نوع ياختة بدن توليد شوند.) اينترفرون1

  شود.ها فعال مي) هر پروتئين دفاعي محلول در خوناب، در پي برخورد با ميكروب2
  خواري نابود كنند.هاي انگل را با بيگانه رمتوانند كها، ميها برخلاف نوتروفيل) ائوزينوفيل3
  شود.ساز فقط در صورت برخورد با يك نوع پادگن خاص تقسيم مي) هر نوع ياختة پادتن4

  كدام گزينه درست است؟  - 18
 نابالغ توانايي ساخت پادتن را دارد.  B) ياخته پادتن ساز همانند لنفوسيت 1

  خوارها را افزايش دهند. نند فعاليت درشتتوا ها مي سازي ويروس ها با خنثي ) پادتن2
  شكل است و توانايي اتصال به دو نوع پادگن را دارد.  Yمولكولي  ،) هر پادتن3
  شود. ها ميها به طور قطع سبب رسوب آنساز در برخورد با ميكروبهاي پادتن) ترشحات ياخته4

  ها .........  پادتن - 19
 هاي بدن فرد سازنده خود را ندارند. ) توانايي اتصال به غشاي ياخته2  وجود دارند. اي برخلاف لنف در مايعات بين ياخته )1

 شوند. هاي داراي گيرندة پادگني ساخته مي ) توسط ياخته4  شوند. ساز ترشح مي ) با صرف انرژي زيستي از ياختة پادتن3
  گردد؟  خوارها مي ت بيگانه خواري درشتچند مورد از موارد زير باعث افزايش فعالي - 20

 د) اينترفرون نوع دو   ها  ج) پادتن  ب) پرفورين   هاي مكمل الف) پروتئين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 دقيقه 15وقت پيشنهادي:  - 64تا  45هاي  صفحه: 2فيزيك 

ت اچند و 2Rتوان مصرفي مقاومت  .دهد را نشان مي 19Vعدد ،بسته باشد Kكليد  و اگر 25V ، عددسنج باز باشد، ولت Kدر مدار شكل زير، اگر كليد  - 21
 سنج آرماني است.) است؟(ولت

1 (54 
2 (8  
3 (4  
4 (36  

V

� r

K

R
3
=6/5� R

2
=9�

R
1
=4/5�
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 5: ةحصف     تجربي يازدهماختصاصي   1403 بهمن 4 هدف گذاري آزمون

، دو برابر مقاومت دروني Aاست. اگر مقاومت دروني باتري ها مطابق شكل زير  برحسب جريان عبوري از آن Bو  Aهاي  نمودار اختلاف پتانسيل دو سر باتري - 22
  كدام است؟  Bترين توان خروجي باتري  به بيش Aترين توان خروجي باتري  باشد، نسبت بيش Bباتري 

1 (9
4     

2 (9
8  

3 (8
9     

4 (4
9   

را نشان  7V ، عددسنج آرماني چند اهم باشد تا ولت Rيكسان است. مقاومت متغير  6Vو  2Vهاي  در مدار شكل زير، توان خروجي باتري به ازاي ولتاژ - 23
  دهد؟ 

1 (1 
2 (13  
3 (7  
4 (21  
  

مقاومت  بسته باشند، چند برابر 2Kو  1Kكه هر دو كليد  در حالتي Bو  Aبين دو نقطة باشند. مقاومت معادل مدار  ها مشابه مي ير، تمام مقاومتدر شكل ز - 24

  بسته باشد؟ 2K باز و 1Kحالتي است كه كليد در  Bو  Aبين دو نقطة  معادل
1 (155 
2 (156  

3 (155
156   

4 (156
155   

  
يكديگر بسته و دو سـر مجموعـه را بـه    صورت متوالي به  ها را به نوشته شده است. مجموعة لامپ 360Wو  80Vبر روي تعدادي لامپ مشابه عددهاي  - 25

ها را ثابت در نظر  (مقاومت لامپ است؟عدد  ها چند باشد، تعداد لامپ 90Wبنديم. اگر در اين حالت، توان مصرفي هر لامپ  مي 120Vاختلاف پتانسيل 
   بگيريد.)

1 (1    2 (2 
3 (3    4 (4  

جريان  ،كند. در اين حالت تغيير مي 2Vبه اندازة دهد، سنج آرماني نشان مي افزايش دهيم، عددي كه ولت 3Ωرا  R متغير زير، اگر مقاومت در مدار شكل - 26
  كند؟ به حالت اول چند آمپر تغيير مي  عبوري از مدار نسبت

1 (3
2     

2 (2
3  

3 (1
3     

4 (3   

A

B

V
3

2
�

�

I

R V

�=24V

r=3�
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 6: ةحصف     تجربي يازدهماختصاصي   1403 بهمن 4 هدف گذاري آزمون

  كنيم. در اين حالت، ها را به يك باتري آرماني متصل مي در مدار شكل زير، دو سر مجموعة مقاومت - 27

 همي چقدر است؟اُ 3هاي  اهُمي به توان مصرفي هريك از مقاومت 6نسبت توان مصرفي مقاومت  

1 (4
3     

2 (9
8  

3 (3
4     

4 (8
9   

  ونه تغيير خواهد كرد؟ترتيب چند وات و چگ به نسبت به قبل2Rتوان مصرفي مقاومت  ،Kبا بسته شدن كليد  ،در مدار شكل زير - 28

 

1 (/0  ، افزايش 45

2 (/0   ، كاهش 55

3 (/0   ، افزايش 55

4 (/0   ، كاهش 45

باشد. توان مصـرفي   اُهمي مي 12تر از جريان الكتريكي عبوري از مقاومت  درصد بزرگ20 اُهمي، 10در مدار شكل زير، جريان الكتريكي عبوري از مقاومت  - 29

  اُهمي چند وات است؟  10مقاومت 

 

1 (45
8    

2 (40
9  

3 (16
5    

4 (32
5   

دو سـيم را   .اسـت  Bبرابر مساحت مقطع سيم 2و مساحت مقطع آن B، نصف جرم سيمAجرم سيم .در اختيار داريم Bو Aجنس  دو سيم هم - 30

اگر  .بنديم و توان خروجي باتري در هر دو حالت با هم برابر است اُهم مي 8ولت و مقاومت دروني 56محركة يطور جداگانه به دو سر يك باتري با نيرو به

  شود؟ توان مفيد مدار چند وات مي ،ري ببنديمصورت موازي به دو سر بات دو سيم را به

1 (60  2 (80  3 (100  4 (120  

�2

�2

�2�6

�3

�1/5

�5
A

B

�3

R �
1
=10

R �
4
=30

R �
2
=20 R �

3
=10

�=10V

r=0

K

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 7: ةحصف     تجربي يازدهماختصاصي   1403 بهمن 4 هدف گذاري آزمون

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:  -  72تا  51 هاي صفحه: 2شيمي 

  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 31

  كردند. هاي غذايي مي نياكان ما بيشتر وقت خود را صرف تهية وعده )1

  اي افراد جامعه است.هاي هر دولت، تأمين غذ يكي از دشوارترين مسئوليت) 2

  گوشت قرمز به عنوان منبع مهم كلسيم، نقش مهمي در پيشگيري و ترميم پوكي استخوان دارد. )3

  توان با خوردن اسفناج و عدسي بدن را به حالت طبيعي بازگرداند. هنگامي كه بدن دچار كمبود آهن باشد، مي) 4

 رست است؟ها در جهان د كدام مقايسه در مورد سرانة مصرف خوراكي - 32

  شير <ميوه <سبزيجات) 2    نان <شير <شكر )1

  شير <نان <ميوه) 4    نان <شير <روغن )3

 هاي زير دربارة دما، تغيير دما، مفهوم و يا كاربرد آن درست است؟ چند مورد از عبارت - 33

  . كنند ذرات سازندة يك ماده، دماي آن ماده را توصيف ميجنبشي   انرژي* ميانگين 

  ت. س* دما معياري براي سنجش گرمي يا سردي يك جسم ا

  شود.  ماده مي پتانسيل يك ماده موجب تغيير دمايهاي  ير در انرژي* به يقين تغي

  را نشان دهد. تواند جهت انتقال گرما از يك جسم به جسم ديگر * تغيير دما مي

1( 1    2 (2  

3( 3    4 (4  

 هاي زير درست است؟ د از مقايسهدهند. چند مور سولفات را نشان مي (II)هاي زير، سه محلول با غلظت يكسان از مس شكل - 34

Cظرفيت گرمايي ويژة محلول*  B A> >   

B* ميانگين تندي ذرات C A := >   

A* انرژي گرمايي B C :< <   

Aهاي آب * ميانگين انرژي جنبشي مولكول B C :< <    

1( 1    2 (4  

3( 3    4 (2  

 كدام گزينه درست است؟ - 35

  دما شدن يك ماده در بدن همانند فرايند گوارش آن گرماده است.  به يقين، فرايند هم )1

  شود. در واكنش سوخت و ساز شير در بدن، با وجود ثابت بودن دما، انرژي با محيط داد و ستد مي) 2

  شود. دما مي ، ديرتر با دماي محيط همزميني با جرم و سطح يكسان اي سيب اي نان نسبت به تكه ) تكه3

  ظرفيت گرمايي در دما و فشار اتاق، تنها به نوع ماده بستگي دارد.) 4

50 °C 70 °C 70 °C

A B C
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 اند؟ ترتيب از راست به چپ، در توصيف چه چيزي آمده هاي زير به عبارت - 36

  پردازد. اي از علم شيمي كه به بررسي كمي و كيفي گرماي واكنش مي ـ شاخه

  باشد. مياز سنگ معدن آن استخراج آهن در رايج  اي دهدهن اي كه واكنش ـ ماده

  رود. كار مي معياري براي توصيف ميانگين تندي ذرات بهبه عنوان ـ كميتي كه 

  دما -سديم -گرماشيمي) 2    دما -زغال كك -گرماشيمي )1

  دما -سديم -استوكيومتري) 4  ظرفيت گرمايي -زغال كك -گرماشيمي )3

 ست است؟چند مورد از مطالب زير در - 37

H(g)قدرمطلق تغيير آنتالپي واكنش • H (g)22 Hبرابر آنتالپي پيوند → H−  .است 

O« در مورد واكنش • (g) O (g)2 33 2«واكنش در جهت رفت است.  در جهت برگشت پايدارتر از فراوردةواكنش  ، فراوردة 

 آن ماده پايدارتر است.  ،هاي اشتراكي يك گاز بيشتر باشده مجموع آنتالپي پيوندهر چ •

 فرايندهاي چگالش و انجماد برخلاف فرايند تبخير با آزاد شدن گرما همراه هستند.  •

1( 1    2 (2  

3( 3    4 (4  

 هاي زير به جرم، بستگي دارد؟ چه تعداد از كميت - 38

  »درژي گرمايي، گرماي ويژه، آنتالپي واكنش، آنتالپي پيونندما، ا«

1( 5    2 (4  

3( 3    4 (2  

كيلوژول است. اندازة  2260و  2840، 1660ترتيب برابر  هاي مجزا در حالت گازي به انرژي لازم براي تبديل يك مول متان، اتان و اتن به اتم - 39

C)اختلاف ميانگين آنتالپي پيوند C)− و(C C)= است؟ چند كيلوژول بر مول 

1( 250    2 (580  

3( 350    4 (600  

/از گرماي حاصل از سوختن - 40 g2 CH)گاز متان تيول 4 SH)3 توان به نقطة جـوش در   تقريب چند گرم آب را از دما و فشار اتاق مي به −

Cهمان شرايط رساند؟  , H ,S : g.mol )112 1 32 −= = c)؛ = / J.g . C1 0 14 2 − −=JA 

 اكسيد هستند.) اكسيد و گاز گوگرد دي هاي واكنش سوختن متان تيول، بخار آب، گاز كربن دي (فراورده

1( 6/120  

2 (6/136  

3( 6/150  

4 (6/110  
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 9: ةحصف     تجربي يازدهماختصاصي   1403 بهمن 4 هدف گذاري آزمون

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:  -  94تا  65هاي  صفحه: 2رياضي 

tan اگر - 41 = 222 5
 حاصل عبارت باشد ،sin( ) sin

cos( )
− +112 158

202

 

كدام است؟ ، 

1 (1
2   

2 (3
2    

3 (3
5    

4 (2
5  

tanها عمود است ،حاصل  بر محور طول dدر شكل زير خط  - 42 tanα× β كدام است؟ 

1 (2 
2 (2-  
3 (8  
4 (8-  

3عبارت  حاصل - 43 307 2 143
127 2 217

cos( ) sin( )
cos( ) sin( )

° °

° °
− −

−
  كدام است؟ 

1 (5    
2 (5−     

3 (5
3     

4 (5
3−   

2tanxبا فرض  - 44 2، مقدار = 2
3

cos(x ) sin(x )

sin( x) cos ( x)

π π− − +

π − + π +
 كدام است؟  

1 (5
8   

2 (5
9    

3 (4
9    

4 (1
2  

sinاگر  - 45 x cos x 7
13+ = xو  − ( , )0∈ π  باشد، مقدارcot x  كدام است؟ 

1 (2/2   
2 (2/2-     
3 (4/2    
4 (4/2-   

-2

y

� }
�

4
x

1

d
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1اگر  - 46 5tanx cosx
cosx

− = ،0tan x  كدام است؟  cosxباشد، حاصل  >

1 (4
5    

2 (4
5

−     

3 (3
5     

4 (3
5

−   

  شده كدام است؟ جا شود، مساحت ناحية پاك جابه 120°است. اگر هر بار به اندازة  30و طول تيغه آن  40ب خودرويي پاكن عق طول برف - 47

1 (π500  

2 (1000π   

3 (20π   

4 (20 60π +   

  هاي زير بزرگتر است؟ يك از گزينه اندازة كدام - 48

1 (cos rad2 

2 (cos150°     

3 (cos rad4     

4 (cos rad7
9
π   

)cosاگر  - 49 )π + α = −
2
Aباشد، حاصل  3 cos( ) tan( ) cot( ) sin( )π π π

= α − π − + α × α − + − α
3 92 2 2  همواره كدام است؟ 2

1 (− 4
3  2 (−2  3 (4

3  4 (2  

πي  ها به اندازهxدهيم و سپس آن را روي محور مت بالا انتقال ميها يك واحد به سyرا روي محور fنمودار تابع - 50
ي  كنيم. ضابطه به سمت چپ منتقل مي 3

yتابع در اين صورت  sinx=  خواهد شد. مقدارf ( )π
  كدام است؟  6

1 (− 1
2  2 (1

2  3 (3
2  4 (− 3

2  

 

ت�غه{
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  14031403بهمن بهمن   44

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  آرمين بابايي سميرمي –ابوالفضل رمضان زاده  –نيلوفر شربتيان  –محمدعلي حيدري  –علي داوري نيا  –اميرمحسن اسدي  –ماهان عليان مقدم  –مريم سپهي  –نيما شكورزاده   )2شناسي (زيست

  اميرحسين برادران –علي برزگر  –محمدامين سلماني  –اميد خالدي  –مهدي شريفي  –پژمان بردبار  –حسين عبدوي نژاد  –فايي محمد ص –آرش يوسفي   )2فيزيك (

  مصيب سروستاني - بيگباغي جهان شاهي - مصيب سروستاني - دهكردي سيدرحيم هاشمي - زواره محمد عظيميان - چيراني آرمين محمدي  )2شيمي (

  سهيل حسين خان پور –بهرام حلاج  –سهند ولي زاده  –سروش موئيني  –مينا بالو  –ابوالفضل آشنا  –مصطفي كرمي   )2رياضي (

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري مسئول درس  نام درس

  مهدي اسفندياري  غزل هاشمي اميرمحسن اسدي  2شناسي زيست

  حسام نادري  غزل هاشمي بهنام شاهني  2فيزيك

  سميه اسكندري  اميررضا حكمت نيااحسان پنجه شاهي،  نژادايمان حسن  2شيمي

  محمدرضا مهدوي  غزل هاشمي مهدي بحركاظمي  2رياضي

  
  گروه فني و توليد

  
 نيااميررضا حكمت  گروه مدير

 اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  محيا اصغريمدير گروه:

  سادات هاشمي مهسادفترچه:  مسئول

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

  
  
  
  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

آدرس  ،  kanoon.irسايت  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به
 مراجعه كنيد. kanoon11t@لگراميو آدرس تkanoon_11t@اينستاگرامي
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  2: ةصفح  تجربي يازدهمتصاصي اخ    1403 بهمن 4هدف گذاري آزمون           
  

  )2(شناسي  زيست          
  

 )نيما شكورزاده(    »1«گزينة  - 1
  شود.   محسوب مي 2وجه افتراق تقسيم ميتوز و ميوز » ج«فقط مورد 

  بررسي همه موارد:
هاي اتصـالي   الف) جداشدن دو كروماتيد هر كروموزوم به كمك تجزيه پروتئين

يـه و كوتـاه   هاي دوك تقسيم! دقت كنيد تجز در ناحيه سانترومر است نه رشته
ها سـبب دورشـدن و فاصـله     هاي دوك تقسيم متصل به كروموزوم شدن رشته

  شوند. (نه جداشدن از يكديگر!) گرفتن اين كروماتيدها از هم مي
هـاي تـك    ب) در طي هيچ تقسيم ميتوز يا ميوزي، مضـاعف شـدن كرومـوزوم   

  شود.   كروماتيدي به صورت دو كروماتيدي مشاهده نمي
دهـد در حـالي كـه     ندوپلاسمي در پرومتافـاز ميتـوز رخ مـي   ج) تجزيه شبكه آ

  گيرد.   ، در طي پروفاز صورت مي2و  1تجزيه شبكه آندوپلاسمي در ميوز 
هاي دوك همزمان  ، تخريب رشته2د) هم در تلوفاز ميتوز و هم در تلوفاز ميوز 

  گيرد.   با تشكيل پوشش هسته صورت مي
و  2سانترومر در مرحلـه آنافـاز ميـوز     هاي اتصالي در ناحيه ث) تجزيه پروتئين
  دهد. آنافاز ميتوز رخ مي

  ) 93و  85هاي ، صفحه2شناسي (زيست(تقسيم ياخته)  
----------------------------------------------  

 )مريم سپهي(    »4«گزينة  - 2
  ها: بررسي همة گزينه

در ايـن  دانه دار پوسـت وجـود دارد كـه     هاي رنگ در اپيدرم سلول :»1«گزينة 
ها به هم بخورد تومور ايجاد  ها اگر تعادل بين تقسيم ياخته و مرگ ياخته سلول
  (درست)   .دار پوست است هاي رنگدانه شود ملانوما نوعي تومور بدخيم ياخته مي

لاية بيروني پوست (اپيدرم) شـامل چنـدين لايـة ياختـه پوششـي       :»2«گزينة 
تواننـد وضـع    هاي زنده مـي  . سلولاند هاي آن مرده ترين ياخته است كه خارجي

هاي مـرده هـم    سلول .دروني خود را در محدودة ثابتي نگه دارند (هم ايستايي)
  (درست)   .ايستايي ندارند

، در لايه بيرونـي  2شناسي  كتاب زيست 67صفحه  3مطابق شكل  :»3«گزينة 
علاوه ها  شود كه اين ياخته اي هم مشاهده مي هاي دارينه پوست (اپيدرم) ياخته

دهند و سپس  هايي از ميكروب را در سطح خود قرار مي خواري قسمت بر بيگانه
هاي ايمني ارائه  ها را به ياخته رسانند تا اين قسمت هاي لنفي مي خود را به گره

  كنند و ياخته ايمني غيرفعال را فعال كنند. (درست) 
ي مشـاهده  در جاهايي از بدن كه پوست وجود نـدارد لايـة مخـاط    :»4«گزينة 

هاي پوششي لاية مخاطي، مادة چسبناكي به نام مخاط را ترشح  شود ياخته مي
  )88و  67، 65، 64هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست)ايمني(  كنند. (نادرست) مي

----------------------------------------------  

 )ماهان عليان مقدم(    »1«گزينة  -3
دهند كه مرحلـة   كه به آن اطمينان مياند  نقاط وارسي مراحلي از چرخة ياخته

 10انـد، طبـق شـكل     قبل كامل شده است و عوامل لازم براي مرحلة بعد آماده
كتاب در فصل شش كتاب يازدهم، نقطة وارسي متافازي كه جزئـي از مراحـل   

بـه مرحلـة تقسـيم سيتوپلاسـم     » 1G«رشتمان است، نسبت به نقطة وارسي 
  تر است.   نزديك

  ها: بررسي ساير گزينه
در » 1G«است و نقطه وارسـي   1Gترين مرحلة اينترفاز،  طولاني :»2«گزينة 

انتهاي آن قرار دارد. اين نقطه در صورت آسيب ديده بودن دنا و اصلاح نشـدن  
بـه راه بيانـدازد. توجـه كنيـد كـه       اي را تواند فراينـدهاي مـرگ ياختـه    آن، مي

هاي كشندة طبيعي (كه نوعي لنفوسيت هسـتند)   پرفورين ترشح شده از ياخته
اندازد بلكـه در غشـاي ياختـة هـدف سـوراخ ايجـاد        اين فرايندها را به راه نمي

اي اسـت،   كند تا آنزيمي كه موجب به راه انداختن فرايندهاي مـرگ ياختـه   مي
  دف وارد شود.  بتواند به درون ياختة ه

دهـد   توجه كنيد كه نقطة وارسي متافازي، به ياخته اطمينـان مـي   :»3«گزينة 
اند (نه هسته!). اين نقطه بـا بررسـي    يابي شده تن ها در وسط ياختة سازمان فام

اي  هاي لازم براي تشكيل دوك به كنترل چرخة ياختـه  كردن عوامل و پروتئين
  پردازد.  مي

 88صـفحة   10 است. طبق شكل 2Gين مرحلة اينترفاز، تر كوتاه :»4«   گزينة
كتاب، نقطة وارسي موجود در اين مرحلة در اواسط آن قرار داشته و در انتهاي 

  آن قرار ندارد.  
  ) 88و  85، 83، 82هاي ، صفحه2شناسي (زيست(تقسيم ياخته)  

----------------------------------------------  

 اميرمحسن اسدي)(    »4«گزينة  - 4
مادة وراثتـي   Sدر مرحلة  شوند. ها مضاعف مي تن ، فاماي چرخة ياخته Sمرحلة 

به شكل كروماتين است و قابل مشاهده با ميكروسكوپ نـوري نيسـت. بررسـي    
  ها:   ساير گزينه

، پس از تشكيل 2شناسي كتاب زيست 80صفحه  1براساس شكل » 1»   گزينة
  رده شدن مادة وراثتي ادامه دارد. نوكلئوزوم فش

ها با حداكثر فشردگي اسـت، بنـابراين    تن كاريوتيپ تصويري از فام» 2» گزينة  
در هنگام تهية كاريوتيـپ، مـادة وراثتـي بـه شـكل كرومـوزوم مضـاعف شـده         

شـود كـه هـر     كرومـوزوم در ياختـه مشـاهده مـي     46باشد. در اين حالـت   مي
كروماتيـد. هـر كروماتيـد داراي     92است، يعنـي  كروموزوم داراي دو كروماتيد 

مولكول دنا وجود دارد؛ از طرفي هر مولكول دنا  92يك مولكول دنا است، پس 
رشـتة پلـي    184رشتة پلـي نوكلئوتيـدي تشـكيل شـده اسـت. بنـابراين        2از 

  نوكلئوتيدي وجود خواهد داشت كه البته در كاريوتيپ قابل مشاهده نيستند.
هـاي بـدن    شود. برخـي از ياختـه   فقط در مردان ديده مي Yن ت فام» 3»  گزينة

هـا   هاي ماهيچة اسكلتي در ايـن ياختـه   انسان چندين هسته دارند، مثل ياخته
  توان از هر فام تن چندين عدد مشاهده كرد.   مي

  ) 83تا  80و  47، صفحه هاي 2شناسي (زيست)12و 11هاي  ، صفحه3شناسي (زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  
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 )نيا علي داوري(    »4«گزينة  - 5
هاي سفيد است كـه بـه روش دياپـدز     صورت سوال مربوط به همة انواع گويچه

هـا را دارنـد. بررسـي     هاي پوششي مويرگ (تراگذري) توانايي عبور از بين ياخته
  موارد:

، توانايي تقسـيم  ها هاي سفيد مانند مونوسيت الف) دقت كنيد كه برخي گويچه
هـا مشـاهده    نداشته و به همين دليـل در آنهـا همانندسـازي دنـاي كرومـوزوم     

  شود و هر كروموزوم فقط از يك دنا تشكيل شده است.  نمي
هاي سفيد فقط يك هسته دارند و همگـي توانـايي توليـد     ب) همه انواع گويچه

اننـد اينترفـرون نـوع    زا دارنـد (م  هاي لازم براي مقابله با عوامل بيماري پروتئين
  شود).   ها در آنها توليد مي يك كه در صورت آلوده شدن به ويروس

  يك قسمتي دارند!   ةها هست ها و لنفوسيت ج) دقت كنيد كه مونوسيت
هـاي بنيـادي لنفوئيـدي و     هاي سفيد خون توسـط ياختـه   انواع گويچه ةد) هم

شوند. در اين  توليد ميباشد  ميلوئيدي در مغز استخوان كه نوعي اندام لنفي مي
ها از يكـديگر جـدا    تقسيم رشتمان بايد در مرحلة آنافاز فامينكها جهت  ياخته
  .شوند

  )80و  69تا  67هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست)63، صفحه1شناسي (زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

 )محمدعلي حيدري(    »2«گزينة  - 6
  ها:   هبررسي همة گزين

درماني در دومين مرحله از مراحل  در پي به كارگيري روش شيمي :»1«گزينة 
هـاي سـرطاني، امكـان دارد كـه در پـي سـركوب تقسـيم         رشد و پخش ياخته

هاي بدن فرد دستگاه ايمني تضعيف شود. در پي ترشـح طـولاني مـدت     ياخته
اسـتفاده از   شود. همچنين بـا  كورتيزول نيز دستگاه ايمني بدن فرد تضعيف مي

خوني  ديده و فرد به كم هاي مغز استخوان آسيب داروهاي شيمي درماني، ياخته
شــود. در ايــن حالـت، ترشــح هورمــون اريتروپــويتين از گروهــي از   مبـتلا مــي 

  كند.   هاي كليه افزايش پيدا مي ياخته
هاي سرطاني در  در چهارمين مرحله از مراحل رشد و پخش ياخته :»2«گزينة 

هاي تودة سرطاني به خـون وارد شـده و امكـان دارد كـه ايـن       ، ياختهبدن فرد
ها در خون موجود در دهليز راست فرد مشاهده شوند. همچنـين در پـي    ياخته

به كارگيري روش شيمي درماني براي اين فرد در چهارمين مرحلـه از مراحـل   
هـاي سـرطاني، بـه پوشـش دسـتگاه گـوارش آسـيب وارد         رشد و پخش ياخته

د. طي ريفلاكس و برگشت اسيد معده به مري نيز ديوارة بخشي از لولـة  شو مي
  بيند.   گوارش آسيب مي

هاي سرطاني، امكان  در اولين مرحله از مراحل رشد و پخش ياخته :»3«گزينة 
تشخيص وجود تودة بدخيم به كمك نمونـه بـرداري وجـود دارد؛ امـا در ايـن      

هـاي آن   ترش پيدا نكرده و ياختـه مرحله به دليل اينكه تودة سرطاني هنوز گس
اند، امكان تشخيص وجود تودة سرطاني در بدن اين  به ميزان زياد تقسيم نشده

فرد، با موفقيت كمتري نسبت به مراحل بعدي وجود دارد. در مراحل بعدي بـه  
هاي آن به ميزان زيـادي   دليل اينكه تودة سرطاني گسترش پيدا كرده و ياخته

ص وجود تودة سرطاني با موفقيت بيشتري همراه اسـت.  اند، تشخي تقسيم شده
همچنين دقت داشته باشـيد كـه در اولـين مرحلـه از مراحـل رشـد و پخـش        

هـاي بافـت    هاي سرطاني شروع به تهاجم بـه ياختـه   هاي سرطاني، ياخته ياخته
اي پيش از  اي بدون كنترل چرخة ياخته كنند و اولين تقسيمات تودة ياخته مي

  جام شده است.  مرحلة اول ان
ــودة ســرطاني،    :»4«گزينــة  ــه از مراحــل رشــد و پخــش ت در ســومين مرحل
هاي لنفي مجاور محل تكثير خود دسترسـي پيـدا    هاي سرطاني به بخش ياخته
هـا يعنـي    هـاي حاصـل از تمـايز مونوسـيت     كنند و امكـان دارد كـه ياختـه    مي

چنـين در ايـن    هاي دندريتي در مجاورت تودة سرطاني قرار بگيرنـد. هـم   ياخته
هـاي سـرطاني، مـدت زمـان اينترفـاز       مرحله به دليل تقسيم و گسترش ياخته

  كند.   هاي تومور كاهش پيدا مي اي در ياخته چرخة ياخته
  ) 89و  88و  82،  59هاي ، صفحه2شناسي  )(زيست22، صفحه1شناسي (زيست)تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )محمدعلي حيدري(    »1«گزينة  -7
ريزي شده در گروهي از  منظور از عبارت صورت سؤال، انجام فرايند مرگ برنامه

ريزي شـده، بـا رسـيدن علائمـي و      هاي بدن انسان است. در مرگ برنامه ياخته
هـايي در   ريزي شده و در شرايط خاص، پروتئين طي فرايندهايي دقيق و برنامه

ميـرد. مطـابق    ته كرده و در نهايت ياخته مـي ياخته شروع به تجزية اجزاي ياخ
ريـزي   شناسي يازدهم، در پـي فراينـد مـرگ برنامـه     زيست 5در فصل  7شكل 

هاي متفاوت درآمـده و   شده، ياخته به صورت تعدادي ساختار غشادار و با اندازه
  ها: شود. بررسي ساير گزينه خواري مي خوار بيگانه هاي درشت توسط ياخته

ريـزي شـده شـامل     داشـته باشـيد كـه فراينـد مـرگ برنامـه       دقت» 2»  گزينة
  باشد و به صورت تصادفي نيست.   ريزي شده مي فرايندهايي دقيق و برنامه

ريـزي   زاي فيزيكي كه سبب بروز مرگ برنامـه  يكي از عوامل جهش» 3«گزينة 
ي دنـا  آسـيب بـه  شود، پرتوي فرابنفش بوده كه سـبب   شده و حذف ياخته مي

ياختـة  سـبب تشـكيل   تواند  مي. طي اين فرايند پرتوي فرابنفش شود مي  ياخته
  .  ريزي شده شود سرطاني و القاي مرگ برنامه

ريـزي شـده، رسـيدن علائمـي بـه ياختـه و        در فرايند مرگ برنامه» 4«گزينة 
اي سبب تجزيـة اجـزاي ياختـه و در نهايـت      هايي درون ياخته فعاليت پروتئين
  شود.   مرگ ياخته مي

ريـزي شـدة ياختـه، گروهـي از      باشـيد كـه پـس از مـرگ برنامـه      دقت داشته
خوارها، بقاياي بـاقي مانـده از ياختـه را     هاي دستگاه ايمني يعني درشت ياخته
تـوان گفـت طـي ايـن فراينـد، فعاليـت        كننـد و بنـابراين مـي    خواري مي بيگانه
شـود؛ بلكـه    ريزي شده در ياخته نمـي  خوار سبب مرگ برنامه هاي درشت ياخته

  شود. ها سبب پاكسازي بافت از بقاياي ياختة آسيب ديده مي فعاليت اين ياخته
  ) 91و  88، 83، 82 69هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)  

----------------------------------------------  

 )محمدعلي حيدري(    »4«گزينة  -8
شـود. ايـن    مـي  هاي كبد توليد شده و  در كيسة صـفرا ذخيـره   صفرا در ياخته

تركيب در هضم ليپيدها مؤثر است. در محتويات صـفرا، دو نـوع ليپيـد يعنـي     
شـود. كلسـترول تنهـا در سـاختار غشـاي       فسفوليپيد و كلسترول مشاهده مـي 

اي در  هــاي جــانوري وجــود دارد، بنــابراين در ســاختار غشــاي ياختــه  ياختــه
شـوند؛   ا مشاهده ميهاي جانوري همة ليپيدهاي موجود در تركيبات صفر ياخته
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هاي زنده قابل  هاي گياهي تنها فسفوليپيد در ساختار غشاي ياخته اما در ياخته
  مشاهده است.  

هاي دوك  تقسيم متصـل بـه    هاي گياهي، پس از تخريب كامل رشته در ياخته
هاي آزاد شده دستگاه گلژي، ارتباطات سيتوپلاسمي ميان دو ياختـة   ريز كيسه

شـود و همچنـان بـه واسـطة كانـال پلاسمودسـم،        نمي تازه تشكيل شده قطع
  ها با يكديگر ارتباطات سيتوپلاسمي دارند. بررسي موارد:   ياخته

، تقسـيم سيتوپلاسـم در   2شناسـي   زيسـت  6فصل  7مطابق شكل » 1«گزينة 
ياختة جانوري پيش از تشكيل كامل پوشـش هسـته در مرحلـة تلوفـاز شـروع      

هاي اكتـين و ميـوزين در    تشكل از پروتئينشود و طي آن حلقة انقباضي م مي
  شود.   بخشي از ياخته تشكيل مي

 6فصـل   9طي تقسيم سيتوپلاسم ياختـة گيـاهي، مطـابق شـكل     » 2«گزينة 
در آخـرين مرحلـة تقسـيم سيتوپلاسـم، سـاختاري كـروي و        2شناسي  زيست

شود. ايـن سـاختار هسـتك نـام دارد. پـيش از       متراكم درون هسته تشكيل مي
هايي متفاوت در ياخته قابل  هاي پروتئيني دوك با اندازه هستك، رشته تشكيل
  اند.   مشاهده
در طي تقسيم سيتوپلاسم ياختة جـانوري، پـس از تشـكيل حلقـة     » 3«گزينة 

هاي انقباضي اكتين و ميوزين در مجاورت يكديگر با  انقباضي و حركت پروتئين
نـد انقباضـي نزديـك    هاي ايجـاد شـده بـه سـاختار كمرب     مصرف انرژي، هسته

  شوند.   مي
  ) 86و  85هاي ، صفحه2شناسي (زيست )22و 10هاي  ، صفحه1شناسي (زيست)تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )نيلوفر شربتيان(    »2«گزينة  - 9
دهـد.   هـا رخ مـي   هـاي دوك بـه كرومـوزوم    در مرحلة پرومتافـاز اتصـال رشـته   

شــوند و  هــاي دوك كوتــاه مــي افــاز نيــز طــول رشــتههمچنــين در مرحلــة آن
شـوند. در مرحلـة پرومتافـاز پوشـش      ها به قطبين ياخته كشيده مـي  كروموزوم

طور كامـل در تمـاس بـا     تواند به شود و دناي خطي مي هسته كاملاً تخريب مي
  ها:   سيتوپلاسم قرار گيرد. بررسي ساير گزينه

شود مرحلة متافـاز. در مرحلـة متافـاز     يك مرحله پيش از آنافاز مي» 1»  گزينة
افتد اما در مرحلة پرومتافاز هنوز  بيشترين حد فشردگي در كروموزوم اتفاق مي

  ايم.   به حداكثر ميزان فشردگي نرسيده
كنـد و   در مرحلة تلوفاز پوشش هسته شروع به تشـكيل شـدن مـي   » 3«گزينة 

  ن درآيند.  شوند تا به صورت كروماتي ها به تدريج باز مي كروموزوم
هـا اسـت. توجـه     تعداد سانترومرها همواره برابر با تعـداد كرومـوزوم  » 4«گزينة 

داشته باشيد كه هر كروموزوم حاوي دو مولكـول دنـا و هـر مولكـول دنـا از دو      
    رشتة پلي نوكلئوتيدي تشكيل شده است.

  ) 85و  84، 81، 80هاي ، صفحه2شناسي (زيست(تقسيم ياخته)
----------------------------------------------  

 )زاده ابوالفضل رمضان(    »2«گزينة  - 10
ها مجبورنـد انـرژي مـورد نيـاز خـود را از       در ديابت شيرين، ياخته» 1«گزينة 
انجامد. بر اثـر   ها به دست آورند كه به كاهش وزن مي ها يا حتي پروتئين چربي

وضـعيت درمـان    شود كه اگر ايـن  ها، محصولات اسيدي توليد مي تجزية چربي

ها، مقاومـت   نشود به اغما و مرگ منجر خواهد شد. علاوه بر آن تجزية پروتئين
دهد. پس كمبود انسولين سبب كاهش توان ايمني بدن شده  بدن را كاهش مي

  هاي ملانوما شود.   تواند سبب كاهش تهاجم ياخته و نمي
م پــرولاكتين هورمــون محــرك توليــد شــير اســت كــه در تنظــي» 2«گزينــة 

فرايندهاي دستگاه ايمني نيز موثر است. با كاهش ترشح اين هورمـون، ميـزان   
  تواند افزايش يابد.   تهاجم مي

هاي بنيـادي لنفوئيـدي سـبب كـاهش توليـد       كاهش تقسيم ياخته» 3«گزينة 
هـاي سـرطاني نقـش دارنـد. پـس       شود كه در مبارزه با ياختـه  ها مي لنفوسيت

  ند منجر به افزايش تهاجم شود. توا ها مي كاهش تقسيم اين ياخته
افزايش ترشح هورمون محـرك فـوق كليـه سـبب افـزايش ترشـح       » 4«گزينة 

شـود. كـورتيزول    هاي بخش قشري اين غـده از جملـه كـورتيزول مـي     هورمون
  تواند منجر به افزايش ميزان تهاجم شود.  دستگاه ايمني را تضعيف كرده و مي

  ) 89و  88، 60، 59، 57هاي ، صفحه2شناسي (زيست)62و  61هاي  ، صفحه1شناسي (زيست)تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )زاده ابوالفضل رمضان(    »2«گزينة  -11
كتاب درسي طرح شـده اسـت. اگـر در پايـان      1اين پرسش با توجه به فعاليت 

ي توليد ا هاي چند هسته تقسيم ميتوز، تقسيم سيتوپلاسم صورت نگيرد، ياخته
هاي جانوري تقسيم سيتوپلاسم با ايجاد فرورفتگي در وسط  شوند. در ياخته مي

اي از جـنس اكتـين و    شود. اين فرورفتگي حاصل انقبـاض حلقـه   آن شروع مي
گيرد و به غشا متصـل   ميوزين است كه مانند كمربندي در سيتوپلاسم قرار مي

شـوند.   اخته از هم جدا مياست. با تنگ شدن اين حلقة انقباضي در نهايت دو ي
اگر عاملي مانع از تشكيل فرورفتگي انقباضي و يا مانع از تنگ شـدن آن شـود،   

ها از تقسيم  اي وجود خواهد داشت. پلاسموسيت امكان توليد ياختة چند هسته
هـا) اصـلا    ساز (پلاسموسـيت  هاي پادتن شوند، ياخته توليد مي Bهاي  لنفوسيت
د تقسيم سيتوپلاسم نيـز انجـام بدهنـد يـا ندهنـد.      كنند كه بخواهن ميتوز نمي

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي غضروفي در صفحه رشد، داراي گيرنـدة هورمـون رشـد     ياخته» 1» گزينه 

ها توانايي تقسيم داشته و اگر پس از تقسيم هسـته، تقسـيم    هستند. اين ياخته
  نند.  ك اي ايجاد مي سيتوپلاسم آن ها صورت نگيرد، ياخته چند هسته

هـاي گيـاهي،    به منظور تقسـيم سيتوپلاسـم در ياختـه   » 4«و » 3«هاي  گزينه
اي در محل تشكيل ديـوارة جديـد ايجـاد     نخست ساختاري به نام صفحة ياخته

هاي دستگاه گلژي و به هم پيوستن آن  شود، اين صفحه با تجمع ريز كيسه مي
ادري دو ياخته جديد شود. با اتصال اين صفحه به ديوارة ياخته م ها تشكيل مي
هـاي   شوند. حال اگر عاملي مـانع از وقـوع ايـن مـوارد در ياختـه      از هم جدا مي

اي وجـود   گياهي واجد توانايي تقسيم شود، امكـان توليـد ياختـه چنـد هسـته     
هاي گياهـان   هاي پارانشيمي با تقسيم خود در ترميم زخم خواهد داشت. ياخته

هاي مريسـتم پسـين    يل هستند. ياختهواجد ريشة افشان (گياهان تك لپه) دخ
  كنند.   نيز توانايي تقسيم داشته و در رشد قطري گياهان دو لپه نقش ايفا مي

  )87تا  85و  72، 56هاي  ، صفحه2شناسي (زيست)87، صفحه 1شناسي (زيست(تركيبي)  
----------------------------------------------  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  5: ةصفح  تجربي يازدهمتصاصي اخ    1403 بهمن 4هدف گذاري آزمون           
  

 )سميرمي  آرمين بابايي(    »4«گزينة  - 12
  ميوز و يا متافاز ميتوز باشد. 2تواند متافاز  شكل مي

  ها: بررسي همة گزينه
ها در استواي ياختـه برخـي از    دقت كنيد براي قرارگيري كروموزوم» 1«گزينة 
هـا در آنافـاز شـروع     شوند و كوتاه شـدن ايـن رشـته    هاي دوك كوتاه مي رشته
  شود.   نمي

ها به صـورت مسـاوي تقسـيم     آنهاي سيتوپلاسم كه در  در تقسيم» 2«گزينة 
  باشد.   نمي 2شود محل تشكيل حلقه انقباضي در بخش  نمي

  هاي گياهي وجود ندارند.   ها در ياخته سانتريول» 3«گزينة 
نقطه وارسي متافازي براي اطمينان از اتصال دقيق فام تـن هـا بـه    » 4«گزينة 

  رشته هاي دوك در وسط ياخته است.
  )93، 86، 85، 82هاي  ، صفحه2سي شنا (زيست) تقسيم ياخته(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 13
  باشد.الف) مربوط به مرحلة آنافاز ميتوز مي
  باشد.  ب) مربوط به مرحلة تلوفاز ميتوز مي
  باشد.  ج) مربوط به مرحلة پروفاز ميتوز مي

  باشد.يد) مربوط به مرحلة آنافاز ميتوز م
  )85 و 84هاي  صفحه،2 شناسي زيست((تقسيم ياخته)   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 14
شـود و در پايـان يـك    در مرحله تلوفاز ميتوز، پوشش هسته مجدداً تشكيل مي

  گردد.ياخته با دوهسته مشاهده مي
  ها: بررسي ساير گزينه

دهـد.   هاي دوك تقسيم در مرحله آنافـاز روي مـي   وتاه شدن رشته: ك»1«ة گزين
  شود. دقت كنيد در اين مرحله، پروتئين اتصالي در ناحيه سانترومر تجزيه مي

ها در مرحله پرومتافاز انجام  تن هاي دوك به سانترومر فام : اتصال رشته»2«ة گزين
  كند. دن ميشود. اما پوشش هسته در مرحله پروفاز شروع به تخريب ش مي
گيرنـد تـا دوك    هم فاصـله مـي    ها در مرحله پروفاز از جفت ميانك  :»3« نةگزي

هاي دوك به سانترومرها مربوط به مرحلـه   تقسيم تشكيل شود. اما اتصال رشته
  پرومتافاز است.

  )85ة صفح،2شناسي  زيست((تقسيم ياخته) 
---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -15
به ترتيب مراحل متافاز، پروفاز، آنافاز و تلوفاز همراه با تقسـيم   4تا  1هاي  شكل

 دهنـد. در مرحلـة پرومتافـاز (نـه پروفـاز) سـانترومر       سيتوپلاسم را نشـان مـي  
  .شوند مي متصل دوك هاي رشته به ها كروموزوم

 ها: بررسي ساير گزينه
  مراحل تقسيم ميتوز با هم برابر است. در همه ي ياختهتعداد كروماتيدها) 1
ها و سانترومرها در مرحلـة آنافـاز تقسـيم ميتـوز، دو برابـر       ) تعداد كروموزوم2

  باشد. مرحلة پروفاز همان تقسيم مي

 محـلّ  در اي ياختـه  نـام صـفحة   به ساختاري نخست گياهي، هاي ياخته ) در4
 هاي دسـتگاه  ريزكيسه تجمع با صفحه اين. شود مي ايجاد جديد، ديوارة تشكيل
 داراي هـا،  ريزكيسـه  ايـن . شـود  مـي  تشـكيل  هـا  آن پيوسـتن  هـم  بـه  و گلژي
 ياختة ديوارة به صفحه اين اتصال با. اند ياخته ديوارة مياني و تيغة سازهاي پيش

  شوند. مي جدا هم از جديد ياختة دو مادري
  )87تا  85، 82هاي  صفحه ،2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 16
ها، از مرحله پروفاز شروع شده و تا متافاز ادامه دارد، در  فشرده شدن كروموزوم

هـاي دوك  شـدن رشـته  رسند. كوتاهها به حداكثر فشردگي ميمتافاز،كروموزوم
  گيرد.در مرحلة آنافاز ميتوز صورت مي

    ها:هبررسي ساير گزين
حركـت   اختـه يهـا بـه دو طـرف    وليسانتردر مرحله پروفاز ميتوز،  »1« نةگزي
  شود.يم ليتشكتقسيم  يتوزيآنها دوك م نيو ب كنند يم

  مربوط به مرحلة پروفاز ميتوز است.   »3« ةگزين
شـده و   بي ـتخر تقسـيم  دوكي هـا رشـته در مرحلة تلوفاز ميتوز، » 4« ةگزين

. پوشـش  نـد يدرآ نيبه صورت كرومات تا كننديدن مشها شروع به بازكروموزوم
  شود.يم ليتشك مجدداً زيهسته ن

  )87و  85هاي  صفحه ،2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »1«گزينة  -17
س آلـوده  توليد كنند و اگر به ويرو دوتوانند اينترفرون نوع ميT  يهالنفوسيت

  .  كنندنيز توليد  يكتوانند اينترفرون نوع مي شوند،
  ها:ساير گزينهبررسي 
شوند،  ها فعال ميميكروب برخورد باهاي دفاعي كه در پي پروتئين :»2«گزينة 

دفـاعي  هاي  هاي مكمل، پروتئينهاي مكمل هستند. علاوه بر پروتئينپروتئين
ماننـد   باشـند؛  و فعال مـي  ناب هستندديگري نيز وجود دارند كه محلول در خو

  ها.پادتن
خواري  قابل بيگانههاي انگل،  زاي بزرگتر مثل كرم عوامل بيماريچون  :»3«گزينة 
  ريزند. ها ميها ترشحات خود را به روي انگلائوزينوفيل ،نيستند
  شوند.ساز تقسيم نميهاي پادتنياخته: »4«گزينة 

  )73و  72، 70تا  68اي ه صفحه ،2شناسي  (زيست(ايمني)   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  - 18
هاي محلول و  دادن پادگن ها، رسوبها و باكتريسازي ويروس ها، با خنثي پادتن

شوند.  خوارها مي خواري درشت ها باعث افزايش بيگانه به هم چسباندن ميكروب
طور غيرمستقيم موجب افـزايش   ههاي مكمل ب روتئينچنين با فعال كردن پ هم

  شوند.   خواري مي فعاليت بيگانه
  )73 و 72هاي صفحه ،2شناسي  (زيست(ايمني)   

 ----------------------------------------------  
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 )كتاب آبي(    »3«گزينة  -19
 زيستي راني و با صرف انرژي برون ساز به روش هاي پادتن خروج پادتن از ياخته

 گيرد.    ميصورت 
 :اه بررسي ساير گزينه

 آيند. اي به گردش درمي بين ياخته اتخون، لنف و مايع درها  پادتن»: 1«گزينة
  ها را دارند.  سازي پادگن سطح غشاي باكتري ها توانايي خنثي پادتن»: 2«گزينة
  ندارند. پادگنيساز، گيرندة  هاي پادتن ياخته»: 4«گزينة

  )73و  72هاي صفحه ،2 شناسي (زيست(ايمني)   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 20
خـواري   ها باعـث تسـهيل بيگانـه    هاي مكمل روي ميكروب قرار گرفتن پروتئين

  گردد.   مي
هـا و   هاي محلول و بـه هـم چسـباندن ميكـروب     ها با رسوب دادن پادگن پادتن
  گردند.   خواري مي ايش بيگانهها باعث افز سازي آن خنثي

ريزي شده باعـث   هاي آلوده، از طريق مرگ برنامه  پرفورين با از بين بردن ياخته
هاي مرده يـا بقايـاي    گردد. زيرا پاكسازي بدن از ياخته خواري مي افزايش بيگانه

  باشد.   خوارها مي بر عهده بيگانهها  آن
ترشـح   Tهـاي   و لنفوسـيت هـاي كشـنده طبيعـي     اينترفرون نوع دو از ياختـه 

  كند.   شود و درشت خوارها را فعال مي مي
  )74و  73، 70، 69هاي  صفحه ،2شناسي  (زيست(ايمني)   

 ----------------------------------------------  
  )2(فيزيك                   

  

 )آرش يوسفي(  »  3«گزينة  - 21
I)شـود   رار نمـي باز باشد، جريان الكتريكي در مدار برق ـ Kاگر كليد  )= . در 0

  دهد. بنابراين، داريم:   سنج نيروي محركة باتري را نشان مي اين حالت، ولت

  V VV V== ε ⎯⎯⎯⎯→ε =25 25   
سنج اختلاف پتانسيل دو سر باتري را نشان  بسته باشد، ولت Kاگر كليد 

صورت زير، جريان  ر بهدهد. در اين حالت، با محاسبة مقاومت معادل مدا مي
  كنيم:  الكتريكي اصلي مدار را حساب مي

 R3ها با مقاومـت   با هم موازي و مقاومت معادل آن R2و  R1هاي  مقاومت
  متوالي است. بنابراين داريم:  

  R /
, ,R

R R /R R
R R /

= Ω
= Ω

×
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = = Ω

+ +
1

2
4 51 21 2 1 291 2

4 5 9 34 5 9   

  R /
eq , eqR R R R / /= Ω= + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = + = Ω3 6 5

1 2 3 3 6 5 9 5   

  
19

25
9 5 2519 39 5

V Veq
Veq

R /V r
R r / r

=
ε=

ε ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω

+ +
ÁoUIM

ÁoUIM   

    
25 29 5 3eq

I A
R r /

ε
= = =

+ +
   

  
R1,اكنون اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت    يابيم: را مي 2

  , ,V R I V= × = × =1 2 1 2 3 2 6   
تـوان مصـرفي آن را    R2در آخر، با داشتن اختلاف پتانسيل دو سر مقاومـت  

  كنيم:   حساب مي

  ,V V V

R
V

P P W
R

= =

= Ω
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

2 1 2
2

2 622 292
36 49   

  )61تا  55هاي  ، صفحه2فيزيك ((جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)
 ----------------------------------------------  

 )محمد صفايي(  »  2«گزينة  - 22

maxPابطة توان خروجي باتري از ر ةدانيم، بيشين مي
r

ε=
2

آيـد.   دست مي به 4
  توان نوشت: هاي روي نمودار مي بنابراين، با استفاده از اين رابطه و داده

  
A

B A B

max,A A B
,r rmax,B B A

P r( )
P r

ε = ε

ε =ε =
ε

= × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
ε

3
2 2

2   

  max,A B
max,B B

P r( )
P r

ε
= × =

ε
2

3
92

2 8   

eqRتوان خروجي باتري در حالتي است كـه  ة دقت كنيد، بيشين r=   ،باشـد

Pهاي  رابطه  بنابراين از تركيب RI= 2 ،
eq

I
R r

ε
=

+
eqRو   r=  رابطة

maxP
r

ε
=

2
  آيد. دست مي به 4

  )  55تا  53هاي  ، صفحه2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)
----------------------------------------------  

 )نژاد حسين عبدوي(  »  4«گزينة  - 23
  يابيم:   مي rو  VÁoUIM ،εابتدا رابطة توان خروجي باتري را برحسب 

  
V

V rI I
rP V I

ε−
=ε−  =

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
ÁoUIM

ÁoUIM
ÁoUIM   

  
V

P V ( )
r

ε −
= ÁoUIM

ÁoUIM  
Vاز طرف ديگر، چـون بـه ازاي    V= Vو  2 V= ، تـوان خروجـي بـاتري    6

  يكسان است، داريم:

  2
1

6 31 21 2 1 2 2
V V ,r

V V
V V

P P V ( ) V ( )
r r

= = Ω
=

ε − ε −
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 62 6 83 3( ) ( ) Vε − ε −
× = ×  ε =   

I = 
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  كنيم:   را پيدا مي R صورت زير مقاومت در آخر به

  eq
I

R r eq
eq

eq

R
V R I V

R r

ε=
+

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × ε
+

®¨
ÁoUIM ®¨ ÁoUIM  

  
7

8 3
87 213

V V
V ,r

R R
R

=
ε= = Ω

×
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω

+
ÁoUIM   

  ) 55تا  53هاي  ، صفحه2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)
----------------------------------------------  

 )پژمان بردبار(  »  3«گزينة  - 24
هـا را بصـورت زيـر نـام      شند(مقاومتبسته با K2و  K1هاي  حالت اول: كليد

  كنيم):   گذاري مي

  
  اند:   متوالي R3و  R2هاي  ) مقاومت1

  
  R R R R R R R= +  = + =23 2 3 23 2   

   اند: موازي R4با مقاومت  R23) مقاومت 2
R R R R RR R R
R R R R R

× ×
=  = = =

+ +

223 4234 234
23 4

2 2 2
2 3 3  

  اند:   متوالي R5با مقاومت  R234) مقاومت 3

  R R R R= + =2345
2 5
3 3   

  اند: موازي R7و  R6هاي  با مقاومت R2345) مقاومت 4

  R R R R R R R RR
= + + = + + = +

′ 6 7 2345
1 1 1 1 1 1 1 2 3

5 5
3

   

  R R
R R

′ =  =
′

1 13 5
5 13   

انـد، بنـابراين، مقاومـت     متـوالي  R8و  R1هـاي   با مقاومـت  ′R) مقاومت 5
  معادل مدار برابر است با:  

  eqR R R R R R R R′= + + = + + =1 8
5 31
13 13   

و  R2هـاي   بسته باشـد. در ايـن حالـت مقاومـت     K2باز و  K1حالت دوم: 
R3 شوند.   را از مدار حذف مي  

هـاي معـادل آنهـا بـا      با هـم متـوالي و مقاومـت    R5و  R4هاي  ) مقاومت1
  اند. موازي R7و  R6هاي  مقاومت

  R R R R R R= + = + =45 4 5 2   

  R R R R R R R
= + + = + +

4567 6 7 45
1 1 1 1 1 1 1

2   

  R R
R R

+ +
 =  =4567

4567
1 2 2 1 2

2 5   

انـد، بنـابراين، مقاومـت     با هـم متـوالي   R4567و  R1 ،R8هاي  ) مقاومت2
  معادل برابر است با:  

  eqR R R R R R R′ = + + = + +1 8 4567
2
5   

  eqR R′ =
12
5   

  در آخر داريم:

  eq

eq

RR
R R

×
= = =

′ ×

31
5 31 15513

12 13 12 156
5

   

  )61تا  55هاي  ، صفحه2 فيزيك( جريان مستقيم)(جريان الكتريكي و مدارهاي 
----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي(  »  3«گزينة  -25

VPبا استفاده از رابطة 
R

=
2

هـا يكسـان    كه مقاومـت لامـپ   و با توجه به اين 
  ابيم:ي است، ابتدا اختلاف پتانسيل مصرفي دو سر هر لامپ را مي

V
1V

1
V

1

V
�ل

=120V

nتا

  
  RVP

R
== ⎯⎯⎯⎯→

2 SMIY   

  
P W

P W , V V

P V
( )

P V
=

= =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

902
360 80
ÂÎo~¶

ÂμwH ÂμwH
ÂÎo~¶ ÂÎo~¶
ÂμwH ÂμwH

   

  
V

( ) V V=  =290 40360 80
ÂÎo~¶

ÂÎo~¶   
 V120ها برابر  هاي مصرفي لامپ از طرف ديگر، چون مجموع اختلاف پتانسيل

  يابيم:   ها را مي صورت زير تعداد لامپ  است، به

  1 40
1 120 120 40 3V V V

V V
V nV n n

= =

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×  =ÂÎo~¶

®¨®¨   
  ) 61تا  53هاي  ، صفحه2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)

----------------------------------------------  
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 )اميد خالدي(  »  2«گزينة  - 26
يابـد. بـا كـاهش     ، جريان عبوري از مدار كاهش ميRبا افزايش مقاومت متغير 

يابد، لـذا اخـتلاف    ري نيز كاهش ميافت پتانسيل در بات ،جريان عبوري از مدار
  بنابراين:   ،افزايش خواهد يافت Rپتانسيل دو سر مقاومت 

  11 1 1 1 1
1
و R R Rl V R I V

r R R r
=ε ε

= = ⎯⎯⎯⎯→ =
+ +

   

  24
13

24 13
V

r
RV ( )

R
ε=

= Ω
⎯⎯⎯⎯→ =

+
   

2) 2شمارة رابطة (    3
2 2 2 2

2
و R (R )l V R I

r R
= + Ωε

= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
+

   

24) 2شمارة رابطة (   
2 23

3 24 3
3 6

V
r

(R ) (R )V V
R r R

ε=
= Ω

+ ε +
= ⎯⎯⎯⎯→ =

+ + +
   

  1 2
2 1

24 3 242 26 3
( )،( ) (R ) RV V

R R
+

− = ⎯⎯⎯⎯→ − =
+ +

   

  
23 624 26 3

(R ) R(R )( )
(R )(R )
+ − +

 =
+ +

   

  
2 2 2

2
9 6 6 1 9 18 108123 6 18

R R R R R R
R R R

+ + − − =  + + =
+ + +

   

  2 9 90 0R R + − =   

  1515 6 0 6
R

(R )(R )
R

= − Ω + − =   = Ω

SvÃº−¼L¤ ®MI¤   

يـابيم و سـپس اخـتلاف آن را پيـدا      اكنون جريان الكتريكي در دو حالت را مي
  كنيم: مي

  

1 1

2 2

1 2

24 24 86 6 3 9 3
246 3 9 29 3

8 223 3

R I A
I

R r R I A

I I A

 = Ω  = = =ε  +=  +  = + = Ω  = =
 +

 − = − =

   

  )53تا  50هاي  ، صفحه2 فيزيك( و مدارهاي جريان مستقيم)(جريان الكتريكي 
----------------------------------------------  

 )امين سلماني محمد(  »  4«گزينة  -27
تري رسم نمـوده و سـپس جريـان الكتريكـي      صورت ساده ابتدا شكل مدار را به

آوريـم. دقـت كنيـد در     دست مـي  صورت زير به را به Ω3و  Ω6هاي  مقاومت
هـا تقسـيم    هـا بـين آن   هاي موازي، جريان به نسبت عكـس مقاومـت    مقاومت

  شود. مي

  
  6

3

2 26 6
33 3 2

6
3

I I
II

P I
P RI ( )

P I
Ω

Ω

=Ω Ω

Ω Ω =
=  = × ⎯⎯⎯⎯→   

  P I( )IP
Ω

Ω
= × = × =26

3
4 82 23 9 9

2
   

  )61تا  53هاي  ، صفحه2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)
----------------------------------------------  

 )علي برزگر(  »  4«گزينة  - 28
از مدار خـارج اسـت و سـاير     R4باز است، مقاومت  Kدر حالت اول كه كليد 

  اند. در اين حالت داريم:   صورت متوالي به يكديگر بسته شده ها به مقاومت

R �
1
=10

R �
4
=30

R �
3
=10

�=10V

r=0

K
R �

2
=20

  
  eqR R R R= + + = + + = Ω1 2 3 10 20 10 40   

  10 1
40 0 4eq

I A
R r

ε
= = =

+ +
   

  22 2 2
1 520 16 4P R I W= = × =   

هـاي متـوالي    معـادل مقاومـت    با مقاومت R4، مقاومت Kبعد از بستن كليد 
R1  وR2 ت معادل اين سه مقاومت با مقاوم  موازي و مقاومتR3   متـوالي

  است. بنابراين مقاومت معادل مدار برابر است با:  

  
  

R �
3
=10R �

1
=30

I

R �=30
4

I
2 I

1

,2

�=10V

r=0
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  ,R R R= + = + = Ω1 2 1 2 10 20 30   

  ,
, ,

,

R R
R

R R
× ×

= = = Ω
+ +

1 2 4
1 2 4

1 2 4
30 30 1530 30   

  eq , ,R R R= + = + = Ω1 2 4 3 15 10 25   
  يابيم: ، ميبسته باشد Kكه كليد  اكنون جريان مدار را در حالتي

  
eq

I A
R r

ε= = =
+ +

10 2
25 0 5   

IIنصف جريان اصلي مدار، يعنـي   R2  از مقاومت A= = =1

2
15

2 2 عبـور   5

  برابر است با:   R2كند. در اين حالت، توان مصرفي مقاومت  مي

  
I A

R
P R I P W

=

= Ω
′ ′= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =

1

2

1
2 52 2 1 220

1 420 25 5   

  برابر است با:   R2خر تغيير توان مصرفي مقاومت در آ

  P P P / W−′Δ = − = − = = −2 2 2
4 5 16 25 0 455 4 20   

/اندازة به، R2بنابراين، توان مصرفي مقاومت  W0   يابد. كاهش مي 45
  ) 61تا  53هاي  ، صفحه2 فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »  4«گزينة  -29
  كنيم: ابتدا مدار را رسم مي

  
10 12 10 121 2I / I V VΩ Ω Ω Ω=  =  

10چون  12V VΩ Ω= هاي  و جريان عبوري از مقاومتeqR  وeqR′   برابـر
eqبنابراين  ،است eqR R′=   دسـت   است. اكنون جريان عبوري از مـدار را بـه
  آوريم: مي

  eq
eq eq eq

R I
R R R

ε′= +  = Ω  =
′ ′+ + +
1 1 1 824 12 7 1   

  I A = =
+ +

24 18 8 8   

  

10 10
41 2 5I / I I AΩ Ω′ =  =  

  102 210 104
5

4 3210 5 5
R

I A
P RI P ( ) W= Ω

Ω Ω
=

 = ⎯⎯⎯⎯→ = × =   

  ) 61تا  53هاي  ، صفحه2 فيزيك( دارهاي جريان مستقيم)(جريان الكتريكي و م
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »  2«گزينة  -30

Aچـون  ،آوريـم  دست مي ها را به ابتدا نسبت مقاومت Bm m=
1
و دو سـيم   2

 B نصــف حجــم ســيم   A انــد، بنــابراين حجــم ســيم    جــنس هــم

Aتاس B(V V )=
1
2:  

  

1
2

2

2

A BV VV AL

A A B
B B A

L VR R
A A

R V A( )
R V A

=== ρ ⎯⎯⎯⎯→ = ρ ⎯⎯⎯⎯⎯→

= ×

   

  

V VA B A
A AA B B

R
R

=

=
⎯⎯⎯⎯⎯→ =

1
2
2

1
4   

  الت برابر است، داريم:اني كه توان خروجي باتري در دو حزم

  B A

r
A B AR R

A B

R R r R

R R

= Ω
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

 = Ω  = Ω

82 2
4

64 164
4 16

  

 
  آوريم: دست مي اكنون جريان عبوري از باتري و توان خروجي باتري را به

  

r , V
R /eqeq

I I A
R r /

= Ω ε=
= Ω

ε= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
+

8 56
3 2

56 511 2   

  eq

I A
eq R /

P R I

P / W

=
= Ω

 = ⎯⎯⎯⎯⎯→

= × =

52
3 2

23 2 5 80

Â]»oi

Â]»oi
   

  )  55تا  45هاي ، صفحه2 فيزيك() (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم 
----------------------------------------------  

16 4 3 216 4eqR /×
= × = Ω

+
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  )چيراني آرمين محمدي(  »3« گزينة  - 31

كلسـيم   ويـژه  مهمي براي تأمين پـروتئين و بـه   منبعهاي آن،  شير و فراورده

  پوكي استخوان دارد. و ترميمبراي پيشگيري  ينقش مهماست كه 

 )54تا  52 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )زواره محمد عظيميان(  »2« گزينة  - 32

ترتيب عبارتنـد   به ،ها در جهان بيشتر است مصرف آن سه خوراكي كه سرانة

  جاتسبزي >ميوه >از: شير 

 )53صفحة  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )دهكردي يم هاشميسيدرح(  »3« گزينة  - 33

  فقط عبارت سوم نادرست است. بررسي عبارت سوم:

و تبـديل بـه آب    C00هـاي فيزيكـي ماننـد ذوب يـخ      در بسياري از پديده

C00 ،هاي پتانسـيل (نيروهـاي جاذبـه بـين مولكـولي) تغييـر        ميزان انرژي

دمـاي ثابـت انجـام    در هايي كـه   يا در واكنش ،ماند اما دما ثابت مي ،كند مي

  كند. ميميزان انرژي پتانسيل تغيير  ،با تغيير نوع و تعداد پيوندها ،گيرند مي

 )63تا  60و  58تا  56 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )مصيب سروستاني(  »4« گزينة  -34

  ها: سي مقايسهربر. هستند دوم و سوم درست هاي مقايسه

بستگي نـدارد و  ماده به مقدار  در دما و فشار ثابت، اول: گرماي ويژه مقايسة

در حـد كتـاب درسـي گرمـاي ويـژة      يكسـان اسـت.    Cو Bظرف  دودر 

  گيرند. دو ظرف ديگر در نظر مي را نيز به تقريب برابر با Aظرف

 Cو Bهاي دماي ظرف .دوم: تندي ذرات فقط به دما بستگي داردمقايسة 

  بيشتر است.  Aيكسان و از ظرف

  تگي دارد.سي به دما و مقدار ماده بيسوم: انرژي گرمامقايسة 

انرژي جنبشي به دمـا بسـتگي دارد و در دو ظـرف    ميانگين چهارم: قايسة م

B وC  يكسان و از طرفA .بيشتر است  

 )60تا  56 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  ) چيراني آرمين محمدي(  »2« گزينة  -35

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

  تواند گرماگير يا گرماده باشد. دما شدن مي فرايند هم»: 1«گزينة 

اسـت،   هم جـرم خـود   زميني ظرفيت گرمايي نان كمتر از سيب»: 3«گزينة 

  شود. دما مي پس نان زودتر هم

وع ماده به مقـدار  ن علاوه بردر دما و فشار ثابت، ظرفيت گرمايي »: 4«گزينة 

  آن نيز بستگي دارد.

 )63 تا 58 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )چيراني آرمين محمدي(  »1« گزينة  - 36

شيمي است كه به بررسـي كمـي و    اي از علم گرماشيمي (ترموشيمي) شاخه

  »)4«(رد گزينة  پردازد. كيفي گرماي واكنش مي

(سـديم بـه علـت     .استخراج آهـن اسـت   در رايج اي دهنده زغال كك واكنش

  )»4«و  »2«هاي  ) (رد گزينه.شود استفاده نمي و سختي استخراج، هزينة بالا

حـالي كـه ظرفيـت گرمـايي     در  ؛دما توصيفي بر ميانگين تندي ذرات اسـت 

ايي دم ـ به اندازة يـك واحـد   ي مورد نياز براي افزايش دماي مادهميزان گرما

  »)3«(رد گزينة  است.

 )64تا  56 هاي صفحه -2شيمي ( 

 )2( شيمي
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  11:  ةصفح  تجربي اختصاصي يازدهم     »1403 بهمن 4آزمون «پاسخ تشريحي   
 

  )بيگباغي جهان شاهي(  »4« گزينة  - 37

  ها: ها درست هستند. بررسي عبارت همة عبارت

ــارت ــد  عبــ ــالپي پيونــ Hاول: آنتــ H−  ــنش ــالپي واكــ ــادل آنتــ  معــ

H (g) H(g)2  HΔپس باشد، نظر مي واكنش مورد قرينهكه  است →2

  نظر خواهد بود، اما مقدار آن ثابت است. واكنش مورد HΔآن هم قرينه

واكنش تبديل گاز اكسيژن بـه گـاز اوزون مثبـت بـوده و     HΔدوم:  عبارت

  ارتر از گاز اوزون است.نظر گرماگير است، پس گاز اكسيژن پايد واكنش مورد

مـاده گـازي بيشـتر    وع آنتالپي پيوندهاي اشـتراكي  مسوم: هر چه مج عبارت

پـذيري آن مـاده     تر بـوده و واكـنش   سخت شكستن پيوندهاي آن مادة باشد،

  شود.  آن بيشتر مي كمتر و پايداري

فرايندي  ش و انجماد گرماده هستند و تبخيرچهارم: فرايندهاي چگال عبارت

  ير است. گرماگ

 )68تا  64 هاي صفحه -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )مصيب سروستاني(  »4« گزينة  -38

بسـتگي  مـاده  هاي دما، گرماي ويژه و آنتالپي پيوند به مقدار و جـرم   كميت

  ندارند و انرژي گرمايي و آنتالپي واكنش به مقدار و جرم ماده بستگي دارند.

 )68تا  56 هاي صفحه -2شيمي (

  )مصيب سروستاني(  »1« گزينة  - 39

  CH (g) C(g) H(g) H kJ4 4 1660→ + Δ =   

  C HH kJ1660 4154− Δ = =   

  C H (g) C(g) H(g) H kJ2 6 2 6 2840→ + Δ =  

  C H C CH H H kJ6 2840− −Δ = Δ + Δ =  

  C C C CH kJ H kJ6 415 2840 350− −× + Δ =  Δ =   

  C H (g) C(g) H(g) H2 4 2 4 2260→ + Δ =   

  C C C H C CH H H H4 4 415 2260= − =Δ = Δ + Δ Δ + × =   

  C CH kJ600= Δ =   

  C C C CH H kJ600 350 250= −Δ − Δ = − =   

 )70تا  67 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )مصيب سروستاني(  »1« گزينة  - 40

  شود: ابتدا آنتالپي سوختن واكنش محاسبه مي

S

O O 

H
|

H C S H O O O C O H O H
|
H

3 2− − − + = → = = + − − +   

  H [ ]3 415 250 350 3 495Δ = × + + + ×y¹¨H»   

  [ ] kJ2 800 4 460 400 250 760− × + × + + = −  

  mol CH SH? kJ / g CH SH
g CH SH

33
3

12 4 48= ×   

  kJ kJ
mol CH SH3

760 381× =  

  است: C0100و نقطة جوش آب C025اتاق  ، دمايدر فشار يك اتمسفر

  JQ mc m / g H O
/ ( )

3
2

38 10 120 64 2 100 25
×= Δθ =

× −
   

 )70تا  67 و 60تا  58 هاي صفحه -2شيمي (
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  12: ةصفح  تجربي يازدهمتصاصي اخ    1403 بهمن 4هدف گذاري آزمون           
  

  )2(رياضي                   
  

 (مصطفي كرمي)                      »3«گزينة  - 41
  يم:دار

  
sin( ) sin sin( ) cos

sin sin( ) sin

cos cos( ) cos

 − = − = − + = −

 = − =


= + = −

112 112 90 22 22
158 180 22 22
202 180 22 22

    

   

   
  

  
sin( ) sin cos sin

cos cos

tan

− + − +
 =

−

= − = − =

112 158 22 22
202 22

2 31 22 1 5 5

   

 


  

  )87تا  77هاي   ، صفحه2(رياضي  (مثلثات)  
 ----------------------------------------------  

 ابوالفضل آشنا)( »2«گزينة   - 42

  يم: را تعريف كنيم، دار β′و  α′اگر مطابق شكل زواياي 

-2

y

� }
�

4
x

1

�' �'
�

  
  tan cotπ′ ′β + β =  β = β2   

  tan tan′ ′α + α = π  α = − α   
  1 4 22 1tan tan tan cot′ ′ α × β = − α × β = − × = −   

  ت.آنها عددي مثبت اس cotو  tanاند و  هر دو حاده β′و  α′دقت كنيد 
  ) 87تا  77هاي  ، صفحه2 رياضي( ) 41و  40هاي  ، صفحه1 رياضي((مثلثات)   

----------------------------------------------  

 مينا بالو)( »2«گزينة   - 43

  cos( ) cos( ) sin( )

sin( ) sin( ) sin( )

° ° ° °

° ° ° °

= + = →
= − = 

307 270 37 37
143 180 37 37

   

  cos( ) cos( ) sin( )

sin( ) sin( ) sin( )

° ° ° °

° ° ° °

= + = − →
− = − + = + 

127 90 37 37
217 180 37 37

   

  −= = −5   حاصل كسر 51

  ) 87تا  77هاي  ، صفحه2 ضيريا((مثلثات)   
----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(    »2«گزينة  - 44

  ساده شدة عبارت به صورت زير است:

1
3 2

sinx cosx tanxcosx
cosxsin x cos x tanx cos x

− −÷⎯⎯⎯⎯→ =
÷− −

  

2 1 1 1 5
1 1 9 92 22 5 51 2

−= = = =
− −

+

  

12از رابطة براي حل 
21

cos x
tan x

=
+

  استفاده كرديم.  

  )87تا  77هاي  ، صفحه2) (رياضي 43و  42هاي  ، صفحه1(رياضي   (مثلثات)  
----------------------------------------------  

 (مصطفي كرمي)  »  4«گزينة  -45

(sin x cosx) sinxcosx

sin x.cosx

+ = + =

 = −

2 491 2 169
60

169

 

، عبارت cosxجاي  حال به
sinx

−
60

  كنيم: را جايگذاري مي 169

  x ( , )

sin x ( ) sin x sinx
sin x

( sinx )( sin x ) sinx

cosx cot x /

∈ π

− −
+ = → + − =

 − + = ⎯⎯⎯⎯→ =

− −
 =  = = −

2

0

60 7 169 91 60 0169 13
513 5 13 12 0 13

12 12 2 413 5

   

sinو همچنين منفي بودن sinxتوجه: با توجه به مثبت بودن  x.cosx،  
  منفي است.cosxمقدار 

  )78، صفحة 2) (رياضي 46تا  42هاي  ، صفحه1(رياضي (تركيبي) 
----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(    »3«ينة گز - 46

  1 5sin x cosxcosx
cosx cosx

×− = ⎯⎯⎯⎯→   

  sin x cos x sin x ( sin x)− = → − = −2 21 5 1 5 1   

  1 5 1 1sinx ( sinx)( sin x)− = − +   
1sinxاگر  0cosxباشد، آنگاه  = خواهـد بـود كـه ريشـة مخـرج اسـت،        =

1sinبنابراين با توجه به اينكه  x   ، داريم:≠

  4 305 5 1 5 5
tan xsin x sinx cosx− <+ = → = ⎯⎯⎯⎯→ =   

0tanتوجه داشته باشيد كه  x 0sinو  > x در ناحيـة چهـارم    x، بنابراين >

0cosxقرار داشته و     است.<
  )78و  77هاي  ، صفحه2) (رياضي 46تا  36هاي  ، صفحه1(رياضي  (مثلثات)  

5 37sin( )°= −Rn¼Å

37sin °= +Zoh¶
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  13: ةصفح  تجربي يازدهمتصاصي اخ    1403 بهمن 4هدف گذاري آزمون           
  

114
140

150

228

sin

cos

 )بهرام حلاج(    »1«گزينة  -47

  شده مورد نظر چنين شكلي خواهد داشت: ناحية پاك

  
  راديان برابر است با: θنكته: مساحت قطاع دايره به زاوية 

  
1 2
2

2120 3

S r

rad

= θ

π° =
   

  حال داريم:  

  S π π
= × × =

1 2 160016002 3   قطاع بزرگ 3

  S π π
= × × =

1 2 1001002 3   چك قطاع كو 3

  1600 100 5003 3S π π
= − = π شده ناحية پاك    

  )76تا  72هاي  ، صفحه2(رياضي  (مثلثات)  

----------------------------------------------  

 )پور خان سهيل حسن(    »2«گزينة  - 48

  درجه است.) 57راديان، حدود  1نيم. (هر ك ابتدا تمام زوايا را به درجه تبديل  مي

  
2 2 57 114
4 4 57 228
7 7 180 1409 9

rad

rad

radrad
rad

° °× =
° °× =

°π π °= × =
π



   

  كنيم. زاويه را در دايره مثلثاتي مشخص مي 4هر 
 cosترين  از دايره مقابل مشخص است كه منفي

دارد پـس قـدرمطلق آن از همـه     150°را زاوية 
  بزرگتر است.

  
  )76تا   72هاي  ، صفحه2(رياضي  )41تا  36هاي  ، صفحه1(رياضي  (مثلثات)  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«گزينة  -49

cos( ) cos cosπ + α = −  − α = −  α =2 2 2
3 3 3 

  آوريم: را به دست مي Aحاصل عبارت
32 42 2 2A cos( ) tan( ) cot( ) sin( )π π π= π − α + + α × − α + π + − α

A cos cot tan cos = − α − α × α + α2 

  A cot tan = − α × α = −2 2  
  )86تا  79هاي  صفحه ،2(رياضي (مثلثات)  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«گزينة  - 50

y از تابع fبراي رسيدن به تابع sin x= رعكس عمليات كنيم و ب شروع مي
  دهيم.   انجام شده را روي اين تابع انجام مي

3ة به انداز
π روي محورxدهيم. ها به سمت راست انتقال مي  

3y sin(x )π= − 

    :دهيم يك واحد به سمت پايين انتقال مي

13f (x) sin(x )π= − − 

f ( ) sin( ) sin( )π π π π= − − = − − = − − = −1 31 1 16 6 3 6 2 2 

  )93ي  صفحه ،2(رياضي (مثلثات)  
----------------------------------------------  
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